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第 ２２ 期 第 １ 回
日高海区漁業調整委員会議事録

１ 開催日時 令和３年４月２３日（金）１５時００分～１６時００分

２ 開催場所 日高振興局 地下１階 地下会議室

３ 出席委員 浦 川 聡 逢 山 義 幸 大 澤 晃 弘

梶 川 徹 神 田 勉 小 松 伸 美

坂 本 好 則 佐 藤 勝 住野谷 張 貴

中 村 敬 深 根 英 範 安 田 司

山 中 孝 俊

４ 欠席委員 駿 河 秀 雄 中 村 義 弘

５ 事 務 局 （ 日 高 振 興 局 ） 振 興 局 長 北 村 英 則

産業振興部長 槙 研 一

水 産 課 長 澤 田 和 明

漁業管理係長 服 部 匡 倫

技 師 山 田 誠

主 事 渡 部 孝 之

（日高海区漁業調整委員会） 事 務 局 長 相 川 英 毅

主 事 奥 野 功 暉

６ 議事事項

議案第１号 日高海区漁業調整委員会会長及び副会長並びに職務代理者の

選出について

議案第２号 北海道連合海区漁業調整委員会委員の選出について

議案第３号 道南連合海区漁業調整委員会委員の選出について

議案第４号 エリモ以東海区さけ定置漁業等調整協議会委員の選出につい

て

議案第５号 えりも以西海域秋サケ資源利用調整委協議会委員の選出につ

いて

７ 報告事項

(1)第２１期第２２回北海道連合海区漁業調整委員会の開催結果について

８ その他

９ 会議のてん末

槙産業振興部長 それでは、ただいまから第２２期第１回日高海区漁業調整委

員会を開会いたします。

私は、当面の間、進行役を務めさせていただきます、日高振

興局産業振興部長の槙と申します。どうぞよろしくお願いしま

す。

開会にあたりまして、このたびの委員会の招集者であります

日高振興局長からご挨拶を申し上げます。
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北村振興局長 第２２期第１回日高海区漁業調整委員会の開催にあたりまし

て、一言ご挨拶を申し上げます。

本日の委員会を開催するにあたり、法令の定めにより知事か

らご案内をさせていただきましたところ、春漁の準備など時節

がら何かとご多忙の中、ご出席を賜り厚くお礼申し上げます。

ご承知のとおり昨年１２月には漁業生産に関する基本的な制

度等を一体的に見直すため改正漁業法が施行され、新たな資源

管理の導入や漁業権など海面利用制度が変わるなど大きな改革

がなされました。

海区委員会制度についても公選制が廃止され知事の選任制と

なり、委員の皆様におかれましては、地域の方々から推され、

去る３月２４日に北海道議会の同意を得て４月１日に任命され

ました。

公私ともにご多用の中、就任をご快諾いただいたことに感謝

を申しあげます。

さて、近年、秋サケをはじめ、スケトウダラ、イカなどの漁

獲の減少に加えて、コロナ禍による水産物の消費低迷など、本

道水産業を取り巻く環境は大変厳しい状況にはありますが、水

産資源の持続的利用を確保し、水面の総合的利用をもって漁業

生産力を発展させていくためには、海区委員会の重要性がます

ます高まっていくものと考えております。

私どもと致しましては、委員の皆様方のご意見をいただきな

がら、管内水産業の活性化に向けて、全力で取り組んで参りま

すので、ご協力をお願いいたします。

最後になりますが、皆様方の今後益々のご健勝とご活躍を心

からご祈念申し上げまして、開会にあたりましての挨拶とさせ

ていただきます。

槙産業振興部長 本日は第１回の委員会でございますので、仮の席順に従って、

委員の皆様の紹介と海区事務局及び振興局の職員を紹介させて

いただきます。

〈各委員紹介〉

〈振興局、事務局職員紹介〉

槙産業振興部長 法令により、第１回目の委員会は知事が招集いたしましたの

で、会長が選出されるまでの間、北村振興局長が仮議長を務め

させていただきます。

北村振興局長 それでは、会長が選出されるまでの間、私が仮議長を務めさ

せていただきます。

議事に入る前に出席委員の報告をいたします。

委員定数１５名中、本日の出席委員は １３名で定足数に達し

ておりますので、本日の委員会は成立いたします。

次に議事録の署名委員でございますが、委員会規程により私

の方から指名させていただきます。議事録署名委員は、佐藤委

員、中村敬委員のご両名にお願いします。
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それでは、ただいまから議事に入ります。

議案第１号「日高海区漁業調整委員会の会長及び副会長、並

びに職務代理者の選出について」を上程します。

事務局から説明願います。

相川事務局長 議案第１号、日高海区漁業調整委員会会長及び副会長、並び

に 職務代理者の選出について、説明いたします。

資料１の上段、議案１号をご覧下さい。会長１名、副会長１

名、職務代理者１名の選出でございます。

会長、副会長及び職務代理者については、漁業法第１３７条

第２項並びに当海区委員会規程第２条の規定により、委員によ

る互選となっており、関係する条項については、資料１の裏面

に記載しておりますので、ご確認願います。説明は以上です。

北村振興局長 ただいま、事務局から説明がありましたが、選出の方法はど

のようにしたらよろしいか、お諮りします。

逢山委員 はい、議長。

北村振興局長 はい、逢山委員。

逢山委員 選考委員による選出とし、選考委員については議長に一任い

たします。

北村振興局長 ただいま逢山委員から、選考委員による選出として、選考委

員は議長一任というご意見がありましたが、そのようにしてよ

ろしいでしょうか。

委員一同 異議なしの声

北村振興局長 それでは、そのようにいたします。

選考委員は、営む漁業や管内の地区バランスなどを考慮し、

浦川委員、梶川委員、神田委員、小松委員、佐藤委員の５名に

お願いいたします。

選考にあたっては、規程に従いまして会長と副会長、職務代

理者それぞれ１名の選考をお願いします。

それでは、選考が終わるまで暫時休憩します。

澤田水産課長 では、選考委員の方は、私が案内しますので、先ほど辞令交

付を行った３０１号会議室まで移動願います。

【別室移動、選考の間、暫時休憩】

北村振興局長 選考委員会が終了したようですので、委員会を再開いたしま

す。選考委員を代表してどなたか選考結果を報告願います。
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小松委員 ただいま別室におきまして、慎重かつ厳正に協議した結果、

全員一致で、会長に大澤委員、副会長に神田委員、職務代理者

に逢山委員を選考しましたので報告します。以上です。

北村振興局長 それでは、ただいまの選考結果のとおり、会長に大澤委員、

副会長に神田委員、職務代理者に逢山委員が選考されましたが、

そのとおり決定してよろしいでしょうか。

委員一同 はい。

北村振興局長 はい。ありがとうございます。

安田委員 選考委員の中から役員が選ばれるのは、避けたほうがいいの

では。やりかたとしては疑問が残る。

澤田水産課長 意見として聞き置きたいと思います。

北村振興局長 はい。よろしいでしょうか。

委員一同 異議なしの声

北村振興局長 それではそのように決定いたします。

新会長が決まりましたので、これで私の役目は終わらせてい

ただき、新会長と交代いたします。

ご協力いただきましてありがとうございました。

澤田水産課長 それでは引き続き議長を新会長に交代して会議を取り進めた

いと思いますが、振興局長並びに産業振興部長についてはこの

後業務がございますので、ここで退席いたします。

相川事務局長 それでは会議の進行は日高振興局から海区委員会事務局に交

代いたしまして会議を進めて参ります。会長どうぞこちらへよ

ろしくお願いします。

【会長、議長席へ移動、着席】

相川事務局長 それでは、大澤会長から就任の挨拶をいただきたいと思いま

す。よろしくお願いします。

大澤会長 会長の就任にあたり、一言ご挨拶申し上げます。

ただ今、委員の皆様から、第２２期の会長に選任されました

が、その重責に、身の引き締まる思いがいたします。

先ほどの北村振興局長のご挨拶にもございましたが、水産業

を取り巻く環境は厳しく、当管内においても、秋サケやイカ資

源の来遊減少の影響などを受け、漁業生産が低迷するなど、大
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変厳しい状況にあります。

また、国内外の社会を取り巻くこのコロナ禍は、収束が見通

せない状況にあり、今後どのように推移していくのか、大変心

配されるところでございます。

こうした情勢の中でも、各委員の皆様、並びに日高振興局を

はじめ、関係機関のご支援、ご協力を賜りながら、当委員会の

漁業調整機能をより的確に発揮し、資源管理や漁場利用の調整

など、様々な課題に取り組んで参る所存でございますので、よ

ろしくお願い申し上げます。

甚だ簡単ではありますが、ご挨拶とさせて頂きます。

相川事務局長 それでは、会長が議長となり、議事を進行して参りますので、

よろしくお願いします。

大澤会長 それでは、会議を続けて参ります。

議案第２号から第５号までは関連がありますので、一括審議したいと思

います。議案の内容を事務局から説明してください。

相川事務局長 はい。先ほどもご覧いただきました資料１、一枚ものの資料

でございます。議案第２号 北海道連合海区漁業調整委員会委員

１名、議案第３号 道南連合海区漁業調整委員会委員 ３名、議

案第４号 エリモ以東海区さけ定置漁業等調整協議会委員 ２名、

議案第５号 えりも以西海域秋サケ資源利用調整協議会委員 ３

名の選出でございます。私の方からは以上です。

大澤会長 ただいま説明ありましたが、委員の選出方法は、いかがいた

しましょう。

逢山委員 先ほどの選考委員での選考でいかがでしょうか。

大澤会長 先ほどの選考委員での、と発言がありました。先ほどの選考

委員の選考で行ってもらいたいと思いますが、よろしいでしょ

うか。

委員一同 異議なしの声

大澤会長 異議なしということなので先ほどの選考委員の方には、ご足

労ですが、もう一度別室で協議をお願いします。協議の間は、

会議を中断いたします。

【別室移動、選考の間、暫時休憩】

大澤会長 皆さまお帰りになられましたので、会議を再開します。ただ

いま別室で協議を行った結果を事務局から報告してください。
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相川事務局長 はい。選考結果をご報告いたします。

議案第２号 北海道連合海区漁業調整委員会委員は、大澤会長

でございます。

議案第３号 道南連合海区漁業調整委員会委員につきまして

は、逢山委員、浦川委員、梶川委員の３名でございます。

議案第４号 エリモ以東海区さけ定置漁業等調整協議会委員に

つきましては、神田委員、駿河委員の２名でございます。

議案第５号 えりも以西海域秋サケ資源利用調整協議会委員に

つきましては、大澤会長、梶川委員、浦川委員の３名でござい

ます。以上です。

大澤会長 ただいま報告ありましたとおり決定してよろしいですか。

委員一同 異議なしの声

大澤会長 それでは、そのように決定いたします。

次に、報告事項について事務局から報告してください。

相川事務局長 〈報告事項(１)について、資料により説明〉

日高振興局水産課漁業管理係長の服部です。補足と言います

服部漁業管理係長 か、日高管内のマグロの漁獲状況ですが、今現在、定置以外の

大型魚の漁獲割り当てが１トン配分されていますが、４月１日

から第７管理期間に入ったんですが、早くも９９０kgほど漁獲

されまして、９０％以上の消化になっております。漁業法の規

定に基づき、知事が行う公表、助言、指導または勧告に関する

運用指針というものございます。この指針に基づきまして、７

０％、８０％、９０％というふうに消化していきますと、それ

ぞれ助言や指導、勧告ということをするというルールになって

おります。

今回９０％を超えましたので、関係組合には、本日、そうい

う状況になっているので、クロマグロを目的とした操業を自粛

するように勧告の文書をお送りさせていただくところでござい

ます。

以上でございます。

逢山委員 定置以外か？何の漁業だ？

服部漁業管理係長 定置以外です。10t未満のかじき流し網の関係です。

大澤会長 他に質問ありませんか。

委員一同 なしの声

大澤会長 それでは、その他について事務局から説明してください。
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相川事務局長 〈その他配付資料及び次回委員会開催予定日程について、説

明〉

大澤会長 ただいま説明がございましたが、質問はございますか。

委員一同 なしの声

大澤会長 以上で本日予定しておりました案件は終了いたしましました

が、皆様方から何かございますか

委員一同 なしの声

大澤会長 それでは、最後に委員会での座席を決める抽選を行いますの

で、事務局が配るくじを引いてください。

【くじを配布】

大澤会長 抽選が終わりましたので、事務局から席順の発表をお願いし

ます。

相川事務局長 〈席順の発表〉

大澤会長 以上のように決定しましたので、次回の委員会から今の順番

で着席お願いします。

それでは、本日の委員会を終わらせていただきます。委員の

方々には、お忙しい中誠にありがとうございました。

≪閉 会≫


